

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
ПЕРВАЯ ЛИГА. ОСНОВНЫЕ СОСТАВЫ

места	Положение на 3 сентября	И	М	О
1. «Локомотив»	26	47—22	34	
2. «Нефчи»	26	34—20	33	
3. СКА (Ростов)	27	39—26	33	
4. «Крылья Советов»	27	41—29	32	
5. «Динамо» Мн.	26	37—27	32	
6. «Таврия»	26	47—32	30	
7. «Кузбасс»	26	32—30	30	
8. «Звезда»	27	37—42	27	
9. «Спартак» Нл.	27	24—27	26	
10. «Торпедо» Кт.	26	23—28	26	
11. «Уралмаш»	27	27—32	26	
12. «Спартак» Ордж.	27	31—42	26	
13. «Шинник»	26	31—32	25	
14. «Металлург» Зп.	25	28—30	25	
15. «Спартак» Ив-Фр.	27	25—29	23	
16. «Стрелтель»	26	27—35	22	
17. «Памир»	23	27—26	21	
18. «Металлург» Лп.	26	24—31	21	
19. «Кубань»	27	38—53	20	
20. «Текстильщик»	26	20—46	12	

Примечание. О возможных изменениях в составах команд и о составе судейской бригады будет объявлено по радио стадиона.

СЛЕДУЮЩИЙ МАТЧ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ
СОСТОИТСЯ 16 СЕНТЯБРЯ
В С Т Р Е Ч А Ю Т С Я:

«МЕТАЛЛУРГ» (Запорожье) — «Шинник» (Ярославль)

Дублеры играют 15 сентября на нашем стадионе.

КОМИССИЯ ПО АГИТАЦИИ И ПРОПАГАНДЕ
ЗАПОРОЖСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛА

Ответственный за выпуск А. КОПЕЛИОВИЧ.

Цена 5 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
„МЕТАЛЛУРГ“
г. ЗАПОРОЖЬЕ

XXXVI ПЕРВЕНСТВО СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА ВТОРОЙ КРУГ

ФУТБОЛ



Вторник, 3 сентября 1974 г.

«Металлург» — «Памир»

(г. Запорожье)

(г. Душанбе)

Начало игры в 19 часов

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

В первенстве СССР таджикские футболисты дебютировали в 1947 году, когда динамовцы столицы республики завоевали первое место в среднеазиатской зоне второй группы.

С 1950 года футболисты Таджикистана участвовали в первенстве страны по классу «Б» под разными названиями команд — «Искра», «Буревестник», «Урожай», «Колхозчик», «Хосилот». В 1960 году команда была реорганизована и получила название «Энергетик». Коллектив, обновленный молодыми футболистами, добился заметных успехов. Лучшее достижение команды — 6-е место в 1962 году.

Сравнительно недавно — с 1964 года — душанбинский «Энергетик» (с 1970 года переименован в «Памир») выступает среди команд второго эшелона класса «А». В первых двух сезонах «Энергетик» имел следующие показатели: 1964 г. — 26-место, 1965 г. — 29-е. (при 32 командах). В дальнейшем в команде произошли большие изменения: состав пополнился молодыми, одаренными спортсменами, заметно усилилось звено нападения. Это принесло свои плоды. В 1966 году футболисты Таджикистана были девятыми в турнирной таблице, в 1967 — седьмыми, в 1968 — снова девятыми. Самым удачным для «Энергетика» был следующий сезон: заняв в своей подгруппе четвертое место, команда перешла в первую лигу. В первый год «Памир» занял 18-е место. Зато в двух следующих сезонах душанбинцы заметно прибавили в игре, зарекомендовав себя грозной командой: 1971 год — 15 место, 1972 — восьмое.

На старте прошлогоднего сезона таджикские футболисты выглядели просто хорошо. И вдруг команда стала неузнаваемой. Бесцветные ничьи чередовались с досадными поражениями. В это тяжелое для коллектива время самовольно сложил с себя полномочия старший тренер А. Алескеров и отбыл в Одессу. Но «Памир» не пал духом. Преодолев кризис, команда начала поправлять свои турнирные дела. Во втором круге «Памир» победил «Нефчи» — 2:0, липецкий «Металлург» — 4:1, «Шинник» — 2:1, карагандинский «Шахтер» — 4:0. Эти победы обеспечили команде право остаться в первой лиге.

ЦЕЛЬ: БЫТЬ В «ДЕСЯТКЕ»

Новый сезон «Памир» начал с потерь. Ушли одни из самых сильных, самых опытных игроков — В. Макаров и Г. Мартъян, лучший бомбардир команды в первой лиге. (47 забитых мячей). И хотя уход этих футболистов оправдан (оба получили приглашения в высшую лигу — Мартъян — в алма-атинский «Кайрат», Макаров — в одесский «Черноморец»), перед тренерами «Памира» возникли трудности.

Пополнение пришло в команду только из коллективов республики. Это 21-летний форвард В. Немченко — из команды второй лиги «Нефтяник» (Ленинский район), полузащитники Д. Курбанов и М. Каимов. Место ушедших футболистов заняли вчерашние дублеры: А. Фомичев, А. Погорелов, Э. Гесс. Молодежь во взаимодействии с опытным костяком «Памира» — В. Гулямхайдаровым, Л. Кириленко, В. Христичем, Г. Черевченко, М. Салиховым — заняла в полную силу. В первых официальных матчах сезона «Памир» выглядел неплохо.

Накануне первой игры чемпионата страны корреспондент одной из республиканских газет обратился к старшему тренеру «Памира» Иштвану Йожевофичу Секечу с просьбой ответить на вопрос:

— Какую из задач предстоящего сезона Вы считаете самой главной?

— В прошлом году по некоторым причинам «Памир» не смог выполнить задачу-минимум и занять место в десятке лучших коллективов первой лиги. Тренерский состав считает, что команде нужно вернуть позиции прошлых лет и войти в десятку сильнейших.

Для этого сейчас есть все данные. Наши футболисты намерены играть с полной отдачей, показать интересный, атакующий футбол.

«Памир» действительно на своем поле не признает никаких авторитетов. Но стоит душанбинцам выйти на игру перед «чужими» трибунами, как не узнаешь. Потому-то желаемых результатов таджикским футболистам достичь пока не удалось.

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

Десять раз встречались в матчах первенства СССР сегодняшние соперники. Семь матчей выиграл запорожский «Металлург», один закончился вничью, одну победу одержал «Памир». Разность мячей 21—7 в пользу запорожцев.

Знакомство футболистов «Металлурга» и «Памира» состоялось 22 сентября 1964 года на стадионе в Душанбе и принесло победу запорожцам — 5:0.

Восемь раз в составе запорожской команды играл против «Памира» полузащитник В. Еременко.

21 мяч в ворота душанбинцам забили: В. Еременко — 5, Э. Губанин — 3, В. Кутин и Н. Куличенков — по 2, Л. Яровой, Ю. Розенко, В. Самойлов, В. Коваленко, В. Щеголихин, Н. Ермоленко, Ю. Нестеров, Ю. Петров, Л. Сапожников (в свои ворота) — по одному.

У душанбинцев цели достигали удары: А. Цыганкова и В. Макарова — дважды, Г. Кайшаури, А. Петров — по одному разу. Один гол в свои ворота забил В. Денеж.

Ниже приводятся результаты матчей «Металлург» — «Памир» по годам.

1964 г. — 5:0, 4:0; 1965 г. — 2:0, 1:1; 1971 г. — 1:0, 3:1; 1972 г. — 1:2, 1:0; 1973 г. — 2:1, 1:2.

В программе использованы материалы, присланные А. Рауповым (г. Душанбе).

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

- № 1 — В. Макаров (1947)
№ 2 — А. Томах (1948)
№ 3 — В. Денеж (1949), м. с.
№ 4 — В. Прошин (1950)
№ 5 — В. Сыров (1946), м. с.
№ 6 — В. Аношин (1951)
№ 7 — Н. Ушаков (1949)
№ 8 — В. Кутин (1948)
№ 9 — В. Колодин (1948)
№ 10 — В. Кащей (1946), м. с.
№ 11 — Ю. Петров (1952)

Н. Таранов (1949)
В. Ищенко (1948)
В. Смаровоз (1956)
Л. Ключик (1950)

«ПАМИР»

1. № — С. Карасев (1947)
№ 2 — М. Салихов (1950)
№ 3 — Г. Черевченко (1948)
№ 4 — Л. Кириленко (1945) м. с.
№ 5 — И. Шеногин (1955)
№ 6 — А. Цыганков (1946)
№ 7 — III. Азамов (1953)
№ 8 — А. Родионов (1953)
№ 9 — А. Фомичев (1952)
№ 10 — А. Погорелов (1952)
№ 11 — Э. Гесс (1954)

В. Ананьев (1946), м. с.
М. Каимов (1955)
В. Гулямхайдаров (1946),
м. с.
М. Христич (1947)

Начальник команды —
м. с. Г. С. Вуль

Начальник команды —
засл. тренер Тадж. ССР
М. И. Тунис

Старший тренер —

м. с. И. И. Секеч.

Старший тренер —

м. с. В. Т. Фомин

Капитан — А. Томах

Капитан — Г. Черевченко